



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 апреля 2015 года, № 64 (6217)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



БРИФИНГИ

Выборы прошли честно и справедливо

29 марта состоялись выборы Президента Республики Узбекистан. В понедельник Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан огласила предварительные итоги выборов.

Как сообщалось, за кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Либерально-демократической партии — Движения предпринимателей и деловых людей Узбекистана Ислама Каримова отдали свои голоса 90,39 процента от общего числа проголосовавших, за кандидата от Демократической партии «Миллый тикланиш» Акмала Саидова — 3,08 процента, за кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмона — 2,92 процента, за кандидата от Социал-демократической партии «Адолат» Наримона Умарова — 2,05 процента проголосовавших. Часть бюллетеней была признана ЦИК недействительной.

По мнению наблюдателей международных организаций, зарубежных стран, выборы в Узбекистане прошли открыто и гласно, в полном соответствии с положениями и нормами, предусмотренными национальным законодательством и на основе демократических принципов.

Вчера в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан избирательные штабы по организации и проведению выборов Президента Республики Узбекистан ДП «Миллый тикланиш», НДПУ и СДП «Адолат» провели брифинги, на которых подвели итоги своего участия в избирательной кампании.

На брифинге ДП «Миллый тикланиш» выступил кандидат в Президенты Республики Узбекистан Акмаль Саидов. Он, в частности, отметил, что в процессах подготовки и проведения выборов для всех кандидатов были созданы равные условия. Полностью обеспечено проведение предвыборной агитации на принципах равенства и справедливости, открытости и гласности.

Им было подчеркнуто, что на фоне возросшей гражданской активности

2 стр.

СЕМИНАРЫ

Гражданская активность: обмен опытом

В Ташкенте состоялся семинар на тему «Роль общественных организаций в повышении гражданской активности населения», организованный Национальной ассоциацией ННО Узбекистана и Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества совместно с представительством Фонда имени Фридриха Эбера (Германия) в Узбекистане.

В работе семинара приняли участие ученые и специалисты научных, образовательных учреждений, представители гражданских институтов республики, зарубежные эксперты.

Семинар проходил на фоне избирательного процесса в Узбекистане, в ходе которого узбекистанцы продемонстрировали высокую политическую и граждан-

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Инновации для образования

В ходе осуществляемых в нашей стране последовательных реформ по совершенствованию системы образования важное внимание уделяется вопросам укрепления материально-технической базы образовательных учреждений всех уровней. Внедрение в учебный процесс инновационных технологий и передовых образовательных стандартов обеспечивает неуклонный рост качества теоретических и практических знаний и навыков учащейся молодежи.



Весомый вклад в реализацию этих задач вносит самаркандское научно-производственное объединение «Elxolding», специализирующееся на производстве учебно-лабораторного обо-



рудования, наглядных пособий и детских развивающих игр. Вот уже более пятнадцати лет предприятие является ведущим производителем и поставщиком учебных макетов, инст-

рументов и материалов для обра-

зовательных учреждений зарубежных стран, обеспечивающих научно-методической литературой. Ежегодно в общеобразовательные школы, колледжи и лицеи отправляется почти 1 400 комплектов учебно-лабораторного оборудования для кабинетов физики, химии, биологии, астрономии.

Высокое качество и регулярно обновляемый ассортимент, мобильно адаптируемый к обра-

зовательным стандартам зарубежных стран, обеспечивают НПО «Elxolding» успешную внешнеэкономическую деятельность. В 2014 году часть готовой продукции была экспортирована в Казахстан. В прошлые годы с ней ознакомились преподаватели и школьники из Туркменистана, Азербайджана, России, Латвии.

2 стр.

СЛОВО — ЗАРУБЕЖНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

Избирательный процесс проходил в строгом соответствии с демократическими стандартами

Завершившиеся президентские выборы в Узбекистане стали важным политическим событием в общественной жизни страны. Широкое участие в них международных наблюдателей — это еще одно свидетельство демократичности и транспарентности выборного процесса. Они отмечают четкую организацию хода избирательной кампании, высокую активность узбекистанцев.

Иван КОТЛОБАЙ, начальник отдела Исполкома СНГ:

Хочу выразить свою признательность за теплый и радушный прием. Как наблюдатель, я должен дать объективную оценку соблюдению законов страны о выборах. Мы посетили несколько избирательных участков. Хочу отметить, что проведена огромная организационная

работа к выборам Президента страны. Прекрасно оформлены все избирательные участки. Созданы необходимые удобства для избирателей. Оборудованы кабины для тайного голосования, установлены избирательные урны. Словом, сделано все для проведения подлинно демократических и честных выборов, свободного волеизъявления граждан.

Как следствие — избиратели очень активны. Среди них много молодежи.

Владимир МЕСАМЕД, профессор, политолог, эксперт по вопросам Центральной Азии Института стран Азии и Африки Иерусалимского университета:

Выборы Президента Республики Узбекистан являются важнейшим событием в общественно-политической жизни Узбекистана. Посетив избирательные участки Джизакской области, увидел, какая проведенная огромная подготовительная работа. Беседовал с членами избирательных комиссий, они очень компетентны. Многопартийная

система, обеспечивающая альтернативность выборов, является одним из достижений республики. Приятно отметить активное участие в выборах всех четырех партий, их здоровую конкуренцию в ходе предвыборной агитации. Все это является подтверждением обеспечения демократичности, открытости и гласности избирательного процесса.

Анатолий НАУМОВ, советник миссии наблюдателей Исполкома СНГ:

В Термезе я посетил несколько избирательных участков. Меня впечатлила активность избирателей.

2 стр.

ФАКТЫ

Для развития пассажирских перевозок и повышения качества обслуживания автотранспортные предприятия республики постоянно пополняют и обновляют парк техники. В частности, ООО «Hamkor tulpor sarmoya» и ООО «Olmalik Isuzu trans» в Ташкентской области только за последние время на основе лизинга приобрели десять автобусов «Isuzu». Они используются на маршрутах, рассчитанных на перевозку пассажиров из области в столицу, чем очень довольны жители сельской местности.

Активно готовятся к новому сезону шелководы Наманганской области. Особенно спорится работа в фермерских хозяйствах Туракурганского и Уйчинского районов. Заключаются договоры о заготовке коконов. В инкубаториях полным ходом идет процесс оживления греен. В текущем году в области намечено произвести не менее 2 800 тонн ценного промышленного сырья.

Налажено производство щебня, гравия и строительного песка в ООО «Зухриддин-Захриддин» Шурчинского района Сурхандарьинской области. Запуск современного камнедробильного оборудования позволил обеспечить занятость двадцати человек. По словам руководителя предприятия А. Хужжатова, отныне местные жители смогут приобрести данную продукцию по приемлемым ценам. В ближайшей перспективе предприниматель намерен освоить выпуск железобетонных изделий.

В Джизаке завершается строительство универсального спортивно-оздоровительного комплекса, рассчитанного на 1 165 мест. Полным ходом осуществляется благоустройство территории объекта проектной стоимостью 52 миллиарда сумов. Высаживаются цветы, фруктовые и декоративные деревья. Активное участие в этом принимают учащиеся образовательных учреждений и жители близлежащих махаллей.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЗАСЕДАНИЯ

Молодежь — решающая сила нашего будущего

В столице состоялось заседание Попечительского совета общественного движения молодежи «Камолот». В нем приняли участие члены Попечительского совета, представители министерств и ведомств, общественных организаций, сферы духовности и просветительства, работники средств массовой информации.

Обсуждено исполнение программы мероприятий, направленных на реализацию государственной молодежной политики в 2014 году, утвержденной постановлением Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года.

Будущее нашей Родины, завтрашний день народа, обретение страной достойного места в международном сообществе зависят от того, какое образование и

воспитание получит наша молодежь, какими личностями они вступят в самостоятельную жизнь.

Законы «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров способствуют предоставлению молодежи образования на уровне современных стандартов, выявлению ее таланта и мастерства, воспитанию здоровыми и гармонично развитыми личностями.

3 стр.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО**Узбекистан демонстрирует динамичное развитие**

В Сенате Олий Мажлиса состоялись встречи с депутатом Сейма Латвии И. Судрабой, председателем Центральной избирательной комиссии Латвии А. Цимдарсом в рамках их участия в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан.

На встречах отмечалось, что Узбекистан и Латвия связывают многолетние и прочные узы дружбы и партнерства. Взаимное уважение и взаимопонимание между главами двух государств служит важным фактором в последовательном развитии отношений в разных сферах.

Зарубежные гости подчеркнули, что динамичному развитию Узбекистана способствует совершенствование законодательства. Укрепляется роль парламента в жизни общества, налаживается эффективная система по осуществлению им контроля за деятельностью органов государственной власти. Стороны выразили заинтересованность в дальнейшем развитии диалога между парламентами двух стран, что позволит совершенствовать опыт по разработке законодательных актов.

— С сенаторами Узбекистана мы обсудили вопросы сотрудничества парламентов наших стран, — отметила И. Судраба. — Мы стремимся к дальнейшему укреплению дружеских связей с Узбекистаном. Важное значение для обмена опытом имеет обновленная группа сотрудничества с Олий Мажлисом Республики Узбекистан. Парламентарии являются избраниками народа. Огромная работа по совершенствованию законотворчества, парламентского контроля осуществляется прежде всего в интересах граждан.

— Узбекистан продемонстрировал высокую гражданскую активность на президентских выборах, — сказал председатель ЦИК Латвии А. Цимдарс. — В рамках моей деятельности как наблюдателя я посетил избирательные участки в Самаркандской, Бухарской областях и Ташкенте, увидел позитивные изменения как в законодательстве, так и непосредственно в избирательном процессе.

Зарубежные гости ознакомились с деятельностью Сената Олий Мажлиса.

* * *

В этот же день в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с директором института стран СНГ и Восточной Европы, президентом международного центра по изучению избирательных систем Александром Цинкером (Израиль), депутатом парламента Турции И. Сафи в рамках их участия в наблюдении за выборами Президента Республики Узбекистан.

На встречах отмечалось, что в результате реформ в общественно-политической, социально-экономической политике Узбекистана стало прежде всего повышение благосостояния населения, рост гражданской активности, достижения в экономике и социальной сфере, которые сегодня высоко оцениваются мировым сообществом. Осуществленные реформы способствовали укреплению места парламента в системе органов государственной власти в стране. Во внешней политики Узбекистан при-

держивается миролюбивых взглядов.

Зарубежные гости ознакомились с деятельностью Законодательной палаты, проявив интерес к работе по совершенствованию законотворческого процесса, опыту осуществления парламентского контроля, отметив значение развития межпарламентских связей.

— Наблюда за проводимыми реформами, могу сказать, что из года в год в вашей стране совершенствуется законодательство, — сказал А. Цинкер. — В ходе прошедших выборов политические партии широко рекламировали свои предвыборные программы в средствах массовой информации. Соответственно электорат был хорошо проинформирован о кандидатах и знал, за кого будет голосовать. На президентских выборах народ отдал свои голоса прежде всего за стабильность и спокойствие в стране. Я посетил избирательный участок в сельской глубинке, расположенной в горной местности, и был поражен тем, что увидел там

современную школу музыки и искусства. Это один из примеров того, с какой заботой у вас относятся к молодежи. Страна, в которой так любят детей, имеет великое будущее.

— Я имел возможность беспрепятственно наблюдать за выборами в ряде избирательных участков города Бухары, — сказал И. Сафи. — Отмету, что к этому политическому процессу была проведена тщательная подготовка. Созданы условия для избирателей. Обратил внимание на хорошую организацию выборов. Члены избиркомов были отлично подготовлены. Избирательный процесс прошел с соблюдением национального законодательства Узбекистана, которое соответствует международным нормам.

Гости выразили признательность за теплый прием, а также уверенность, что их деятельность послужит дальнейшему укреплению принципов демократии.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, Динара ЧИРКОВА, наши корреспонденты.

Инновации для образования**1 стр.**

— Важное место в научно-производственной деятельности предприятия занимает разработка и производство развивающих и логических игр для детей дошкольного возраста, — говорит начальник отдела методики и новых технологий предприятия Мизроб Комилов. — Разработанные с учетом исследовательских данных и рекомендаций ведущих педагогов мира такие дидактические материалы способствуют развитию у малышей моторики пальцев, логического, творческого и образного мышления.

Инженерно-технический персонал предприятия составляют высококвалифицированные методисты, конструкторы, специалисты в области образования и компьютерного дизайна. Совместными усилиями членов этой команды инновационные идеи воплощаются в опытные образцы, а после оформления сертификатов

соответствия получают путевку в жизнь. В настоящее время инновации НПО «Elxolding» защищены более 80 патентами Республики Узбекистан. Предприятие многократно становилось победителем международных и республиканских тендерных конкурсов на обеспечение дошкольных учреждений, общеобразовательных школ и колледжей учебно-лабораторным оборудованием, наглядными пособиями, компьютерной техникой. Многие из этих проектов финансируются авторитетными зарубежными компаниями и финансовыми институтами.

Активное позиционирование на международном рынке бренда предприятия обеспечивает и его полноправное членство во всемирной ассоциации производителей и дистрибуторов образовательных материалов «Worlddidac», объединяющей более трехсот компаний по всему миру.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, наш соб. корр.

Выборы прошли честно и справедливо**1 стр.**

Он также отметил, что встречи с избирателями в процессе выборов продемонстрировали, что намеченные в программе выдвижутого от партии кандидата задачи в недостаточной степени охватили интересы широких слоев населения и программы необходимо еще более совершенствовать.

На брифинге СДП «Адолат» высказался кандидат в Президенты Республики Узбекистан Наримон Умаров, он подвел итоги участия партии в выборах Президента Республики Узбекистан.

Н. Умаров, признавая итоги выборов, отметил, что данные выборы дали возможность укрепить место партии на политической арене страны, выразить интересы избирателей.

Н. Умаров подчеркнул, что обещания, данные избирателям, будут

выполняться партией, цели и задачи, определенные в его Предвыборной программе, будут реализовываться на практике. «Мы мобилизували все силы и возможности нашей фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса и депутатских групп в местных представительных органах, а также активистов на неуклонную защиту интересов электората», подытожил свое выступление Н. Умаров.

Информация, представленная политическими партиями по итогам президентских выборов, явилась еще одним подтверждением, что избирательная кампания в нашей стране прошла на основе честной и открытой политической борьбы, уважения политических взглядов и мнений оппонентов.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Избирательный процесс проходил в строгом соответствии с демократическими стандартами**1 стр.**

На 250-м избирательном участке, несмотря на то, что еще не было девяти часов утра, проголосовало уже около 30 процентов от общего числа избирателей. Второе позитивное впечатление произвело уровень подготовки на избирательных участках, где продумано все до мелочей, есть даже комнаты матери и ребенка, работают медпункты. В достаточном объеме участки оснащены средствами связи и оргтехникой, имеется доступ к интернету. Повсюду государственные флаги, красочные транспаранты, везде чистота, порядок, звучит музыка, что придает особый праздничный настрой выборам.

Зенонас ВАЙГАУСКАС, председатель Центральной избирательной комиссии Литвы:

— Во многих странах встречаются случаи нарушения избирательного законодательства кандидатами, к примеру, не редкость там даже подкуп избирателей. В Узбекистане ничего подобного не происходит, как могли это отметить наблюдатели. В частности, в период агитации кандидатам от политических партий были предоставлены равные права и возможности. Наблюдался элемент сопственности между ними. В день выборов я успел обойти несколько избирательных

участков. Во многих из них весь процесс проходил одинаково организованно. Убедился, что подготовка избирательных участков к выборам удалено большое внимание. Члены избирательных комиссий сделали все, чтобы гражданам было удобно голосовать.

Роберт БЛУМ, президент Дипломатического круга Женевы (Швейцария):

— С раннего утра я побывал на пяти избирательных участках столицы. И меня поразила их готовность и высокая организация выборов. Избирательные участки сформированы в соответствии с национальным законодательством страны, на них созданы все необходимые условия для того, чтобы граждане свободно изъявили свою волю.

В частности, на 160-м избирательном участке есть комнаты матери и ребенка, медицинский пункт. Весь процесс проходил открыто, транспарентно. Побеседовав с членами участковой избирательной комиссии, убедился, что все они хорошо знают избирательное законодательство. Кроме того, я общался с наблюдателями из каждой политической партии.

Также радует высокая активность граждан. Они с душевным подъемом шли голосовать. В целом, выборы прошли в строгом соответствии с демократическими стандартами. Я уверен, что



президентские выборы откроют новый этап в дальнейшем развитии Узбекистана.

Айдан АББАСОВ, депутат Милли Меджлиса Азербайджана, член межпарламентской группы Азербайджан — Узбекистан:

— В процессе ознакомления с избирательным законодательством Узбекистана убедился, что все они хорошо знают избирательное законодательство. Кроме того, я общался с наблюдателями из каждой политической партии.

Также радует высокая активность граждан. Они с душевным подъемом шли голосовать. В частности, следует отметить, что в день выборов состоялись брифинги для местных и зарубежных средств массовой информации, а

также международных наблюдателей. Вместе с тем позитивное впечатление у меня оставил деловой подход к выполнению своих функциональных обязанностей членами участковых избирательных комиссий, приподнятое настроение избирателей, особенно впервые голосующей молодежи.

Отмечу, что выборы прошли на высоком организационном уровне путем тайного голосования. Каждый избиратель проголосовал за достойного кандидата.

Си ЦЗЯН, корреспондент международного радио (Китай):

— На президентских выборах в Узбекистане я посетила несколько избирательных

участков в городе Ташкенте. Убедилась, что там созданы необходимые условия для представителей от политических партий, наблюдателей и журналистов. Особое внимание привлекли комнаты матери и ребенка, медпункты. Серьезная подготовка, конечно же, послужила обеспечению открытости, гласности всего избирательного процесса, его соответствуя демократическим принципам.

Отмечу высокую активность женщин, молодежи. Мнения юношей и девушек, впервые принявших участие в выборах и поделившихся своими чувствами в ответственный для граждан Узбекистана день, свидетельствуют, что они отдают себе отчет в важности данного политического события для будущего страны. И для них значима реализация своего конституционного права, как и голосование за достойного кандидата.

Доминик ТИЛМАНС, почетный сенатор Бельгии:

— Я наблюдала за избирательным процессом во многих странах и не раз — в Узбекистане. Несмотря на молодость вашей страны, она стремительно продвигается вперед. Наряду с впечатляющим экономическим развитием большим темпом идет процесс демократизации общества. Узбекистан демонстрирует развитие гражданского общества. Я не видела подобного

в других странах Центральной Азии. Считаю, выборы Президента Республики Узбекистан очень важны для сохранения темпов развития, обеспечения стабильности и безопасности не только в вашей стране, но и в Центральноазиатском регионе. В свою очередь открытия процессов интеграции геополитическая безопасность в данном регионе имеет большое значение для Европы.

Руфат Махамад САКАР, секретарь Общества египетско-узбекской дружбы в г. Александрия, глава египетской компании «Руфат Сакар»:

— Я посетил ряд избирательных участков и смог наблюдать, как проходит процесс голосования. Могу сказать однозначно, что уровень подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан был довольно высок, избиратели в день выборов продемонстрировали активность. Сразу видно, что ваш народ трепетно относится к детям, я видел комнаты для матери и ребенка, большое уважение оказывается представителям старшего поколения, инвалидам. К тем, кто не мог сам прийти на участок в силу здоровья, члены избиркомов поехали с переносными избирательными ящиками. В этом также проявляется забота о ваших гражданах, потому узбекистанцы с уверенностью смотрят в завтрашний день.

Кэт РИЗ, генеральный директор НПО «The Haven Wolverhampton» (Великобритания):

— За несколько дней я смог побывать в Бухаре, Самарканде, Хиве, Чирчике и, конечно, в столице — Ташкенте, ознакомился с избирательным процессом. В вашей стране много молодежи, ее активности во время голосования нельзя было не заметить. Право волеизъявления имел каждый, независимо от состояния здоровья, возраста и других факторов. И это впечатляющий факт. Простые граждане, с кем мне довелось пообщаться, уверенно смотрят в завтрашний день. Это, на мой взгляд, прямой результат глубоких социально-экономических и политических реформ, осуществляемых в Узбекистане.

Аккан СУВЕР, генеральный директор Фонда стратегического и социального исследования «Мармарас группа» (Турция):

— За несколько дней я смог побывать в Бухаре, Самарканде, Хиве, Чирчике и, конечно, в столице — Ташкенте, ознакомился с избирательным процессом. В вашей стране много молодежи, ее активности во время голосования нельзя было не заметить. Право волеизъявления имел каждый, независимо от состояния здоровья, возраста и других факторов. И это впечатляющий факт. Простые граждане, с кем мне довелось пообщаться, уверенно смотрят в завтрашний день. Это, на мой взгляд, прямой результат глубоких социально-экономических и политических реформ, осуществляемых в Узбекистане.

Беседовали корреспонденты «Народного слова».

Гражданская активность: обмен опытом**1 стр.**

На ее основе за последние пять лет приняты такие важнейшие законы, как «Об экологическом контроле», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», «О социальном партнерстве», «Об экологическом контроле», «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления» и другие, которые сегодня играют важную роль в динамичном развитии институтов гражданского общества.

В дальнейшей поддержке развития ННО большую роль сыграло принятие в 2013 году постановление главы государства «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества». В результате осуществленных мер только за последние четыре года количество ННО в Узбекистане выросло в 1,6 раза, превысив 8 тысяч.

Большой интерес экспертов и ученых Германии вызвал опыт Узбекистана по созданию законодательных, нормативно-правовых основ развития социального партнерства ННО, других институтов гражданского общества и органов государственного управления, вовлеченные в ННО в процесс разработки и реализации нормативно-правовых актов, государственных программ. Особо отмечено конституционное закрепление института общественного контроля, которое, по мнению участников, считается редким явлением в международной практике и поднимает на качественно новый, более высокий уровень участие граждан и общественных структур в управлении делами общества и государства.

В своем выступлении немецкий социолог сотрудник Берлинского научного центра социальных исследований, руководитель рабочей группы Федеральной сети гражданской активности Экхард Приллера, прибывший в Узбекистан в качестве международного наблюдателя за президентскими выборами, рассказал об опыте Германии по повышению гражданской активности населения, поделился своими впечатлениями о результатах своего пребывания в Узбекистане.

— В Узбекистане я не впервые, — отметил Э. Приллер. —

По итогам семинара выработаны практические рекомендации.

1 апреля 2015 года

КОНФЕРЕНЦИИ**Найти работу по призванию**

Вопросы трудоустройства населения и роль Министерства экономики в решении этой задачи обсуждались в ходе пресс-конференции в столице.

На мероприятии было особо подчеркнуто, что новые тенденции в экономике, обусловленные ее модернизацией и диверсификацией, развитию сферы услуг, транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, стимулированием малого бизнеса и частного предпринимательства, позволили только в минувшем году создать около одного миллиона рабочих мест, 60 процентов из которых организованы в сельской местности.

В решении задач по обеспечению устойчивого роста занятости, доходов и уровня жизни населения приоритетную роль играет широкое развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, семейного предпринимательства, ремесленничества. Вместе с тем наблюдается рост объемов промышленного, жилищного и дорожного строительства, вследствие чего растет и занятость в этой сфере.

Организаторы пресс-конференции подчеркнули тот факт, что в 2014 году только в рамках социально-экономического развития регионов было создано 200 тысяч рабочих мест, и в 2015 году планируется этот показатель поднять до 232 тысячи. Эти меры способствуют не только организации новых рабочих мест, но и обеспечению населения, особенно сельских жителей качественными товарами, продуктами питания, текстильной продукцией, строительными материалами отечественного производства.

В частности, в нынешнем году предусматривается создание свыше 115 тысяч рабочих мест за счет реализации проектов в сфере промышленности, более 14 тысяч — в сфере услуг. 66 тысяч рабочих мест планируется создать за счет ввода новых объектов торговли. 6,4 тысячи проектов, предусматривающих развитие сельского хозяйства, позволят создать дополнительно 48,8 тысяч рабочих мест.

В рамках инвестиционных программ, благодаря которым в 2014 году предоставлено семь тысяч новых рабочих мест, в этом году организуются дополнительные еще свыше шести тысяч.

Также было отмечено, что одним из главных вопросов на повестке дня остается трудоустройство выпускников колледжей. За минувший год трудоустройство свыше 600 тысяч выпускников профессиональных образовательных учреждений. Благодаря проведению ярмарок рабочих мест с привлечением работодателей и учащихся, конкурсов бизнес-идей с выделением победителям льготных кредитов, позволяющих начать собственное дело, значительная часть молодых людей успешно реализуют себя в малом бизнесе. Так, в 2014 году выпускникам колледжей, решившим заняться собственным бизнесом, выделено около 200 миллиардов сумов льготных микрокредитов, что в 1,4 раза больше по сравнению с 2013 годом.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ****«Строительство 48-квартирного жилого дома с инженерными сетями и благоустройством» в в/г № 10 города Ферганы Ферганской области»****Стартовая цена заказчика:**

- 5 979 205 000 сумов с учетом НДС;
- 4 982 670 833 сум без учета НДС.

Строительство — 380 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торагам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тораг или поручительство банка на

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торагах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торагах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тораг по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тораг — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

445R/5

НОВОСТРОЙКИ**Дом счастья скрепляет любящие сердца**

В годы независимости в нашей стране в качестве приоритетной задачи рассматривается роль института семьи в формировании здорового, гармонично развитого поколения, воспитании молодежи в духеуважения национальных и общечеловеческих ценностей. Создаются все условия для ее всесторонней поддержки, образования и обретения ею достойного места в жизни. Открытие нового Дома счастья в дни празднования Навруза в Ургенче является очередным выражением внимания и заботы о молодом поколении.



Выступившие отметили, что в области за последние годы произошли значительные изменения в рамках реализации постановления главы государства «О мерах по реализации генерального плана города Ургенча, кардинальному улучшению благоустройства и водоснабжения населения Хорезмской области». Помимо этого проводятся меры по укреплению экономических и духовных основ обеспечения прочности молодых семей, формированию здоровой атмосферы в семье и обществе, дальнейшему усилению работы в деле подготовки молодежи к семейной жизни.

— В нашей стране совершенствуются законодатель-

ные акты, упорядочивающие семейные отношения, что свидетельствует о внедрении национальных и общечеловеческих ценностей в священные традиции семьи, — сказал первый заместитель начальника управления юстиции области Укта Абдулаев. — В целях создания благоприятных условий для дальнейшего совершенствования деятельности органов загса в прошлом году в республике было построено и сдано в эксплуатацию 22 современных здания государственных нотариальных контор и его отделов, реконструировано 12. Деятельность домов счастья нацелена на подготовку молодежи к созданию семьи и проведение цере-



Фото Ш. Кориева, УЗА

маний бракосочетания, а также дальнейшее повышение качества оказания гражданам страны юридических услуг.

В величественном здании, построенном в современном архитектурном стиле и лучших традициях национального зодчества, созданы все условия для организации торжества бракосочетания рождающейся семьи. На возведение было затрачено более трех миллиардов сумов. Зал для церемонии бракосочетания, «Университет семьи», кабинеты для хранения документов и другие служебные помещения оснащены на уровне современных требований.

В этот день здесь зарегистрировали свой брак Комилджан Маткаримов и Нигора Ботирова, Иzzatbek Nurmetova и Nurbash Oshbekova. Кааждый день олицетворяет собой самоотверженный труд, огромный созидательный потенциал, свободную и процветающую жизнь нашего народа. Я благодарна судьбе, что живу в такой стране, где всем людям от мала до велика государство проявляет интерес, стремясь сделать как можно больше для счастья каждого.

Созданные возможности для населения во всех областях жизнедеятельности являются результатом гуманной политики в отношении его граждан.

Латофат САИЛХАНОВА.

На правах рекламы**Вниманию организаций и предприятий!****Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан****ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ****«Строительство 32-квартирного жилого дома с инженерными сетями и благоустройством в в/ч 54458 н.п. Сариасия Сурхандарьинской области»****Стартовая цена заказчика:**

- 4 463 707 000 сумов с учетом НДС;
- 3 719 755 833 сум без учета НДС.

Строительства — 280 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торагам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных тораг или поручительство банка на

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торагах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торагах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором тораг по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору тораг — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

434R/5

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.**С 5 мая, каждый вторник и четверг, на аэробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту****ТАШКЕНТ****- МИНСК -****ТАШКЕНТ**

+99871 140-02-00

www.uzairways.com

**UZBEKISTAN**

airways

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № СЭ1-О

2225/50

Молодежь — решающая сила нашего будущего

1 стр.

Нынешнее время требует дальнейшего совершенствования работы по воспитанию физически сильного, духовно зрелого молодого поколения, четкого определения задач в этом направлении.

С целью выполнения задач, определенных по семи направлениям программы мер, нацеленных на осуществление государственной молодежной политики, совместно с министерствами, ведомствами и хокимиятами проведено множество семинаров, фестивалей с участием более 15,5 миллиона детей, юношей и девушек.

За счет реализации проектов «Моя бизнес-идея», «Молодой предприниматель — опора страны» и деятельности консультативных центров, направленных на привлечение молодежи к предпринимательству и поддержку молодых предпринимателей, бизнес-навыки сформированы у более чем 135 тысяч юношей и девушек, свыше трех тысяч из них получили возможность взять льготный кредит.

В целях развития малого бизнеса молодым предпринимателям, ремесленникам и фермерам выдано кредитов на 20 лет, без внесения начального взноса.

Заслушана информация ответственных лиц по выполнению задач по соответствующим направлениям программы. Уделено особое внимание существующим недостаткам при реализации государственной молодежной политики, принятые меры по их устранению.

Указана необходимость совершенствования осуществляемых проектов в соответствии с требованиями времени.

Обсуждены задачи на текущий год, проект «Программа дополнительных мер, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики в 2015 году».

На заседании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Дильшод КАРИМОВ, корр. УЗА

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ ПРОДУКЦИИ

В тендере могут участвовать иностранные и отечественные поставщики, являющиеся производителями или поставщиками закупаемой продукции и имеющие опыт поставки аналогичных предмету тендера товаров в соответствующих объемах.

Участие в тендере субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства приветствуется.

- I. Адрес рабочего органа тендерной комиссии: Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Халкобод, 17. Тел./факс: (+99871) 230-41-82, 235-22-50, 230-41-78. E-mail: 1upr@udz.uz

II. Предмет тендера

Предмет тендера	Ед. изм.	Кол-во	Максимальная закупочная цена за ед. изм. долл. США	сум
Лот № 7 Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза)				
Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза) марки ФК, Е1, 1-й сорт, размер 1525x1525x4 мм, ГОСТ 3916.1-96	куб.м	153,450	803,75	2 165 254,31
Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза) марки ФК, Е1, 1-й сорт, размер 1525x1525x6 мм, ГОСТ 3916.1-96	куб.м	52,2382	710,00	1 912 697,42
Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза) марки ФК, Е1, 1-й сорт, размер 1525x1525x8 мм, ГОСТ 3916.1-96	куб.м	119,104	711,25	1 916 064,85
Фанера общего назначения с наружными слоями из шпона лиственных пород (береза) марки ФК, Е1, 1-й сорт, размер 1525x1525x10 мм, ГОСТ 3916.1-96	куб.м	53,0328	692,00	1 864 206,52
Итого	куб.м	377,825		

Предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем лота в одной из валют (доллар США, евро, российский рубль).

Предложения на поставку товаров отечественными поставщиками представляются в пределах объема лота в количестве не менее вагонной нормы.

III. Последний срок представления документов для квалификационного отбора претендентов для участия в тендере — **до 27 апреля 2015 года**.

IV. Величина задатка для участия в тендере — 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (долл. США/евро/российский рубль/сум).

V. Условия поставки: СИР — ж/д ст. «Сергели», код станции 723507, код получателя 1290 (Республика Узбекистан) — согласно INCOTERMS-2010.

VI. Срок поставки — III квартал 2015 года.

VII. Стоимость тендерной документации составляет 200 долларов США.

Для отечественных поставщиков оплата производится в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты. Банковские реквизиты для оплаты тендерных документов:

Узкомгосрезерв,
валютный счет 20203840300101000001,
расчетный счет 20203000600101000002,
АИКБ «Ипотека-банк», Мехнатский филиал г. Ташкента,
МФО 00423, ОКОНХ 97300, ИНН 201059473.

VIII. Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции.

IX. Последний срок приема тендерных предложений — **до 18.00 ташкентского времени 1 мая 2015 года**.

По итогам торгов, проведенных 25 марта 2015 года, компания **ООО «SIRDARYO GOSHTKOMBINATI»** признана победителем тендера на поставку жира животного (лот № 1), компания **«Europcell» GmbH** признана победителем тендера на поставку консервов «Молоко цельное сгущенное с сахаром» (лот № 2), и компания **«SOLE INVESTMENTS»** признана победителем тендера на поставку автошин грузовых (лот № 3) тендерных торгов, объявленных в газете «Народное слово» № 35 от 20 февраля 2015 года.

Объявленный тендер в газете «Народное слово» № 35 от 20 февраля 2015 года на поставку продукции по лотам № 4 (сода каустическая) и № 5 (металло-прокат в ассортименте) **продлевается до 18.00 ташкентского времени 15 апреля 2015 года**.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен 5 мая 2015 года в 11.00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости, описанные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23 февраля 2015 года, расположенные по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод:

1. Дом 21/2, квартира 1. Общая площадь — 171,42 кв.м. Стартовая цена — 412 478 844 сум.
2. Дом 21/2, квартира 2. Общая площадь — 136 кв.м. Стартовая цена — 327 249 579 сумов.
3. Дом 21/2, квартира 3. Общая площадь — 174,90 кв.м. Стартовая цена — 420 852 584 сумма.
4. Дом 21/2, квартира 4. Общая площадь — 136,02 кв.м. Стартовая цена — 327 297 704 сумма.
5. Дом 21/2, квартира 5. Общая площадь — 174,90 кв.м. Стартовая цена — 420 852 584 сумма.
6. Дом 21/2, квартира 6. Общая площадь — 136,02 кв.м. Стартовая цена — 309 324 115 сумов.
7. Дом 21/2, квартира 8. Общая площадь — 136,02 кв.м. Стартовая цена — 309 324 115 сумов.
8. Дом 21/2, квартира 9. Общая площадь — 174,90 кв.м. Стартовая цена — 397 741 418 сумов.
9. Дом 21/2, квартира 10. Общая площадь — 136,02 кв.м. Стартовая цена — 309 324 115 сумов.
10. Дом 21/2, квартира 11. Общая площадь — 174,90 кв.м. Стартовая цена — 397 741 418 сумов.
11. Дом 21/2, квартира 12. Общая площадь — 136,02 кв.м. Стартовая цена — 309 324 115 сумов.
12. Дом 21/2, квартира 13. Общая площадь — 116,56 кв.м. Стартовая цена — 265 069 981 сум.
13. Дом 21/2, квартира 14. Общая площадь — 122,84 кв.м. Стартовая цена — 279 351 377 сумов.
14. Дом 21/3, квартира 11. Общая площадь — 96,71 кв.м. Стартовая цена — 230 695 166 сумов.
15. Дом 21/3, квартира 12. Общая площадь — 149,20 кв.м. Стартовая цена — 355 906 513 сумов.
16. Дом 21/3, квартира 13. Общая площадь — 95,93 кв.м. Стартовая цена — 228 834 529 сумов.
17. Дом 21/3, квартира 14. Общая площадь — 148,02 кв.м. Стартовая цена — 353 091 702 сумма.
18. Дом 21/3, квартира 15. Общая площадь — 116,17 кв.м. Стартовая цена — 277 115 681 сум.
19. Дом 21/3, квартира 16. Общая площадь — 150,85 кв.м. Стартовая цена — 359 842 476 сумов.
20. Дом 21/3, квартира 17. Общая площадь — 116,17 кв.м. Стартовая цена — 277 115 681 сум.
21. Дом 21/3, квартира 18. Общая площадь — 150,85 кв.м. Стартовая цена — 359 842 476 сумов.
22. Дом 21/3, квартира 19. Общая площадь — 116,17 кв.м. Стартовая цена — 270 989 703 сумма.
23. Дом 21/3, квартира 20. Общая площадь — 150,85 кв.м. Стартовая цена — 351 887 722 сумма.
24. Дом 21/3, квартира 21. Общая площадь — 116,17 кв.м. Стартовая цена — 261 765 057 сумов.
25. Дом 21/3, квартира 22. Общая площадь — 150,85 кв.м. Стартовая цена — 339 909 261 сум.
26. Дом 21/3, квартира 23. Общая площадь — 116,17 кв.м. Стартовая цена — 261 765 057 сумов.
27. Дом 21/3, квартира 24. Общая площадь — 150,85 кв.м. Стартовая цена — 339 909 261 сум.
28. ул. Кичик Бешёгч, дом 74, квартира 6. Общая площадь — 93,63 кв.м. Стартовая цена — 189 178 866 сумов.
29. ул. Кичик Бешёгч, дом 74, квартира 25. Общая площадь — 69,21 кв.м. Стартовая цена — 139 838 399 сумов.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с непосредственным участием уполномоченных судебных исполнителей. Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести залог в сумму не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский

счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
Телефон (0-371) 250-19-24.

Услуги лицензированы

Администрация Республиканской клинической больницы № 2 выражает глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины ветерана труда

БОРИСОВАЙ Анастасии Михайловны.

Коллектив ОАО «Узбекгидроэнергокурилиш» выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи с кончиной старейшего энергостроителя директора унитарного предприятия «Энергоисклимонтаж»

ЩЕРБИННА Константина Борисовича.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Республиканский центр Государственного санитарно-эпидемиологического надзора
Министерства здравоохранения Республики Узбекистан (РесЦГСЭН)

Группа по реализации грантового проекта Глобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией № UZB-809-G04-M «Закрепление достигнутых результатов и поддержка мероприятий по элиминации малярии в Узбекистане»

объявляет о проведении конкурсного отбора поставщика медицинских услуг по лабораторному обследованию населения на малярию методами полимеразно-цепной реакции-ПЦР (500 человек) и иммуноферментного анализа ИФА (5 500 человек).

В конкурсе могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендере и/или в осуществлении указанных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим требованиям:

Персонал лаборатории:

1. Врач-лаборант и/или биолог с высшим образованием и с опытом работы в области лабораторной диагностики методами ИФА и ПЦР не менее трех лет. ИФА — 1 специалист, ПЦР — не менее двух специалистов.

2. Специалист с высшим медицинским и/или биологическим образованием, с опытом и навыками лабораторной, научно-аналитической работы (не менее трех лет) с инфекционными и/или иммунологическими исследованиями.

3. Технический персонал с опытом работы в клинической лаборатории не менее трех лет: ИФА — 1 человек, ПЦР — 2 человека.

Требования к лабораториям: лаборатории-исполнители ИФА и ПЦР исследований должны иметь соответствующее оборудование и оснащение, расходные материалы, необходимые для взятия, хранения, транспортировки и исследования диагностического материала.

Техническое задание можно получить, отправив заявку на участие в конкурсе на электронные адреса: piu@gfmalaria.uz; rano_sh@gfmalaria.uz или по почте по адресу: г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 46 с пометкой «Для группы по реализации грантового проекта Глобального фонда».

Коммерческое предложение должно быть представлено не позднее 18.00 ташкентского времени 24 апреля 2015 года. Предложение, поступившее после указанного срока, рассматриваться не будет.

Процедура вскрытия предложений будет проходить 27 апреля 2015 года в 14.00 в помещении РесЦГСЭН МЗ РУ по адресу: 100097, г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 46 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие. Конкурсная документация размещается на сайте www.ses.uz. Контактные тел./факс: (+99871) 120-32-93